
AKTIVNOSTI ZVEZE
PRIJATELJEV MLADINE

• LETOVANJE
PREDŠOLSKIH IN
OSNOVNOŠOLSKIH OTROK
V ZAMBRAITJI

Tako kot lani smo se tudi letos
srečevali s številnimi problemi. Ker še
vedno ni urejen status naše dejavnosti
na Hrvaškem. sami nismo smeli po-
slovati. Sklenili smo sporazum s turi-
stičnim podjetjem ISTRATOURS iz
Umaga, ki je opravljalo za nas vse
finančne zadeve, odplačevalo predpi-
sane davke in urejalo recepcijske po-
sle.

V nasprotju s poslovanjem pri nas,
smo morali na Hrvaškem plačevati
dodaten 10% znesek na vsak obrok
hrane. To in preostali stroški s pred-
pisanimi davki so podražili letovanje
za 17%. Kljub nepredvidenim stro-
škom pa nam je uspelo ceno obdržati
na prvotni ravni. •

Dom je pričakal otroke urejen in je
zagotavljal zdravo in higiensko ne-
oporečno prebivanje.

Letos smo otrokom ponudili ra-
zlične jezikovne, športne in druge te-
čaje. Odziva na te dejavnosti, razen
v eni izmeni, ni bilo.

Vse aktivnosti so potekale prosto-
voljno. Zatrdimo lahko, da so otroci
preživeli prijetne in zdrave počitnice.
Celotno letovanje je minilo brez kake
posebej omembe vredne nezgode ali
dogodka.

Skupaj je v letošnjem letu letovalo
1166 otrok. Od tega jih je bilo 525 iz
W Z , 600 osnovnošolskih, 41 pa je
bilo gojencev Zavoda Janez Levec.

Poleg tega smo organizirali tri (iz-
tnene) šole v naravi, ki se je je udele-
žilo 253 otrok.

V času obratovanja, od 8. 6. do 20.
9. 1993 se je v domu zvrstilo 1421
otrok. Štiri izmene so bile zasedene
104,4%, štiri 100% in 2 izmeni
98,3%.

K popolni zasedenosti je vsekakor
prispevala vnovična uvedba regresa
za socialno najbolj ogrožene otroke.
Regres, večinoma v višini 10.000,00
SIT, je prejelo več kot 10% otrok.
Poleg tega smo z ličnim prospektom
o letovanju obvestili vse starše otrok
od 1. do 4. razreda osnovne šole.
Omogočili smo tudi odplačevanje
v treh obrokih in ponudili izredno
ugodno ceno, 11.600,00 SIT za 10-
dnevno letovanje predšolskih otrok
ter 12.200,00 SIT za šolske otroke.

Pedagoško delo je bilo skrbno načr-
tovano. Še posebej skrbno smo izbi-
rali pedagoške vodje in vzgojitelje.
Delo se nam je obrestovalo,_ čeprav
smo, zlasti v izmenah za OŠ, imeli
precejšnje preglavice z osmošolci.
Osmošolci niso prišli na letovanje,
temveč na žur. Tako so letovanje
sami imenovali in tudi uveljavljali,
kjerkoli so mogli.

Večina otrok pa se je z vso preda-
nostjo vključevala v počitniški pro-
gram. Za ta prispevek moramo poh-
valiti prav ves pedagoški in tehnični
kader, saj so svoje delo opravili stro-
kovno in odgovorno.

• POČITNIŠKO VARSTVO

Lani je bil odziv otrok v počitni-
škem varstvu presenetljivo velik in
zato smo v letošnjem letu program še
popestrili in določili dodatna zbirna
mesta. Skupaj z osnovno šolo Jožeta
Moškriča in VVZ Oton Župančič
- enota v Novosadski ulici stno uredili

stalne prostore za potrebe otroškega
varstva in druge dejavnosti med le-
tom.

Žal je bila odzivnost v letošnjem
letu nekoliko nižja. Varstva, ki je po-
tekalo od 26. 6. 1993 do 20. 8. 1993,
se je vsak dan udeležilo povprečno 28
otrok. Skupaj smo imeli 1151 obiskov
otrok.

Saino varstvo otrok je bilo brez-
plačno. Minimalni prispevek so otroci
plačali za kopališče Kodeljevo, ki je
odobrilo še dodatne popuste in se-
veda za obiske kulturnih prireditev,
kino predstav in podobno.

Akcijo počitniškega varstva smo iz-
vedli uspešno in učinkovito. Novosti,
ki smo jih želeli uveljaviti, niso zaži-
vele. Nismo uspeli urediti predprijave
otrok, da bi lažje načrtovali delo in
število vzgojiteljev. Starši se odločajo
za varstvo otrok glede na vreme,
možnosti in trenutni položaj. Zelo
redki otroci so neprekinjeno hodili
v varstvo več dni skupaj. Otroke med
počitnicami ne zanimajo tečaji in
druge načrtno organizirane dejavno-
sti. Zelijo si le zabave, sprostitve, pri-
jetne družbe ter zlasti kopanja, ki ga
je bilo zaradi slabega vremena manj
kot lani. Slabo vreme in pa finančni
prispevki, čeprav so bili minimalni, so
izločili v primerjavi z lanskim letom
zlasti socialno ogrožene otroke. Kljub
manjšemu obisku smo prepričani, ali
pa prav zato, da je počitniško varstvo
vrednota, ki v trenutnih gospodarskih
razmerah pomeni pozitivni standard
preživljanja počitnic. Škoda je le, da
sredstva ne omogočajo vključitve širši
populaciji otTok. Materialnih težav pa
je vsaj v naši občini vedno več. Vse
več staršev se obrača na nas za ra-
zlične ugodnosti: šolske potrebščine,
šolsko prehrano in zlasti za vključeva-
nje v povsem brezplačno otroško var-
stvo, letovanje ter aktivnosti med šol-
skim letom.

• TEDENOTROK
Teden otroka je praznik otrok. Opo-

zarja nas, da so otroci del naše druibe, da
smo vsi odgovomi za rasl in razvoj otrok
in da smo dolžni ustvarjati take družbene
razmere, v katerih bodo vsakemu olroku,
v skladu z mednarodno konvencijo o olro-
kovih pravicah, zagotovljene enake pra-
vice ia pogoji.

Letosnji tedett otroka je bil posvečen
igri, igračam, igriščem in je bil zato po-
imenovan IGRAJMO SE SKUPAJ.

Najbolj množična dejavnost seje odvi-
jala v vrtcih. Ravno tam se vzgoja in igra
prepletata v neopredeljivo celoto obliko-
vanja olrokove osebnosti s posebnim po-
udarkom na razvoju ustvarjalnih potenci-
alov.

Dejavnosti so potekale od ponedeljka
-4. 10.1993. - do sredepo vrtcih. Otroci
enega vrtca so obiskovali vrstnike dru-
gega, se med seboj spoznavali in igrali.
Programe so pripravili vzgojitelji, ki so
v matičnem vrtcu najbolj uspeli. Vzgojite-
Iji so na tem področju pokazali izredne
dosežke. Tako je bila akcija spoznavanja
vrlcev, njihovega dela, ustvarjalnosli in
domiselnosti koristna tudi za povezovanje
vzgojitetjev.

Vrhunec je bil v četrtek, 7. oktobra
v domu Španski borci. Dopoldan so vzgo-

jiteljice iz Jarš in Pedenjpeda-Polje pri-
pravile tri predstave za otroke. Otroci so
bili nad igricami, ki so jih vzgojiteljice
same pripravile za otroke, nadvse navdu-
šeni. Aktivno so sodelovali pri predstavi
in po njej oponašali igralce ter peli nji-
hove pesmi. Resnično dogodek, ki je bil
vreden ogleda.

Popoldan so otroci in vzgojitelji pri-
pravili prvo revijo otroških pevskih zbo-
rov in plesnih skupin. Gkdald, ki jih je
bilo skoraj še enkral več kotje sedežev, so
navdušeno nagrajevali dosežke otrok. Ak-
cija IGRAJMO SE SKUPAJ je tako
nadvse uspela in presegla vsa naša priča-
kovanja in želje. Organizatorju, Občinski
zvezi prijateljev mladine in predstavni-
kom izvršnega svela naše občineje doka-
zala, da je v naših vzgojiteljih še neiz-
črpna moč Ijubezni do olrok, ustvarjalno-
sti in domiselnosli ter žrtvovanja lastnega
prostega časa. Le tako so namreč mogoča
doživetja, ki smo jim bili priča.

Prav ti dosežki nas še tesneje povezujejo
in hkrati tudi obvezujejo, da z vsemi svo-
jimi močmi in zmožnostmi to negujemo,
vzpodbujamo in bogatimo.

To so bile tudi pozdravne besede g. Bra-
neta Matjašca, predsednika izvršnega
sveta občine Ljubljana Moste-Polje, ki se
je skoraj z vsemi svojimi najožjimi sode-
lavci udeležil zaključne prireditve. Zak-
Ijučne besede zahvale predsednice Občin-
ske zveze prijateljev mladine Ljubljana
Moste-Polje ga. Erike Račič so bile po-
spremljene s sočasnim peljem pesmi KO
SISREČEN tako občinstva kot nastopa-
jocih otrok. Resnično lepo doživetje.

• OSNOVNEŠOLE BODO
PRIPRAVILE ŠOLSKE
OTROŠKE PARLAMENTE.

Osrednja tema parlamenta v letoš-
njem letu je BREZ NASILJA - ZA
PRIJATELJSTVO. Naslov je sicer
izredno širok, osredotočili pa se
bomo predvsem na medsebojne od-
nose v okviru vzgojno-izobraževal-
nega procesa. Razpravljali bomo
o medsebojnih odnosih, o šoli in uči-
teljih in šele nato širše v kraju in celo
v svetu.

O vseh predlogih bo razpravljal uči-
teljski zbor in sprejel tudi potrebne
ukrepe in naloge. O teh bodo na
skupnem sestanku obvestili predstav-
nike razredov in tudi določili pred-
stavnika za občinski parlament, ki bo
predvidoma 10. novembra 1993.

Da parlament jemljemo resno, po-
trjuje tudi priprava kulturnega pro-
grama, ki bo uvedel parlamentarno
razpravo in s tem dal dogodku po-
sebno svečano obeležje.
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